

SZARVAS és VIDEKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Beliczey-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adtnak.
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:
Beliczey-utca 11. szám. (saját ház), hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.
Kiadó s lap tulajdonos SÁMUEL ADOLF

Az ország költsége.

Egyedül az állami tisztviselők azok, akiknek némi oka van örvideni azon a beszéden, melyben Lukács László pénzügyminister ismertette az ország jövő évi költségvetését. Összesen huszonhat millió koronára van tervezve az az összeg, mellyel a tisztviselők fizetését fel fogják emelni, s ebből a pénzből a jövő évben három millió koronát fognak tolyósítani.

Hát soknak ez a pénz bizony nem sok, még csak nem is elég, de mégis eredmény, melyet az állami tisztviselők semmi másnak, csak a maguk nagyszabásu mozgalmának köszönhetnek. De segítségükre volt a sajtó is az eredmény elérésében s ezért hálával tartoznak a közvélemény ezen erőteljes faktorának.

Három millió korona — akármilyen csekély pénzeszkékre forgácsolódik is szét a sok ezer állami tisztviselők között — mégis pénz s különösen a kis hivatalnokok, az 5—600 forint fizetésű embereknél — nagy pénz. Most már csak az a föladat, hogy ezt az összeget helyesen osszák szét. Nemcsak helyesen, de humánusan. Erre nézve volna e sorok írójának egy indítványa, mely radikális ugyan, de szociális szempontból nagyon is jogosult.

Az indítvány az, hogy a fizetés emelést az állam ne egyszerre, minden fizetési osztálynál kezdje meg, hanem a kisebb fizetési osztályoknál. Akinek kétezer forintnyi rendes fizetése

van évente, az nem szorult annyira arra a 100—150 forintnyi fizetésemelésre mint az 5—600—800 forintnyi fizetésű kishivatalnokok.

S mindössze arról van szó, hogy a magasabb rangú hivatalnokok egy évvel tovább várjanak e fizetésemelésre, mint a kishivatalnokok, amivel aztán ellenne érve az a csel, hogy egyszerre lehetne azzal az összeggel felemelni a kishivatalnokok fizetését, amelyet az összes hivatalnokok közt való elosztás esetén csak évek múlva érnének el. Szóval ott kellene segíteni leg hamarabb, ahol legnagyobb a szükség.

Az adózó polgárságnak azonban nincs oka örülni a jövő évi költségvetés felett. Igaz, hogy van valami hetvenezer korona felesleg, de ez csak afféle számlázási coup, amelynek a gyakorlati életben semmi jelentősége nincs. A legszomorubb az, hogy illetékes helyről elhangzott az a kijelentés, hogy a progresszív adó retortot sem a jövő, sem az aztán jövő évben életbe léptetni nem lehet, hanem csak akkor, ha a közgazdasági helyzet gyökeresen jóra fordul. Csinos terminus! Mikor fog az ország közgazdasági helyzete gyökeresen jóra fordulni? vagy egyszerűbben kifejezve: mikor fog Magyarországnak jobban menni? Hol a próféta, aki ezt megtudná jóslni, hol az okos ember, aki errenézve csak megközelítő határidővel tudna kecsegtetni?

Az ilyen kijelentések éppenséggel nem alkalmasak arra, hogy megnyugtassak a gonosz adórendszer nyomása alatt nyögő országot. A pénzügyminister tavalyi expozéja óta úgy várta

az ország a progresszív-adót, mint a Messiást. S most a Messiást elhalasztották bizonytalan időre.

A megyék és városok kotácziójában alig észlelhető valamelyes emelkedés a jövő évi költségvetés tervezetében. Hát e régi gravamen tekintetében sem történik semmi változás. A jó vidék csak nyögjön az adó terhe alatt, tartsa fenn e drága államot, segítse világvárossá tenni Budapestet, válassza meg a kormánypárti képviselőket, s végül tartsa fenn a maga költségén az autonómikus szervezetet, a közigazgatást anélkül, hogy az ommipotens állam e nehéz terhek viselésében segítségére lenne? . . . Keserű, nagyon keserű, hogy túrnunk kell ilyen igazságtalan állapotot.

Igaz, hogy nemcsak a lakosság helyzete kényes és nehéz, hanem az államé is. A minden kritikán alóli közgazdasági helyzet a kincstárnál is erősen érezteti hatását. Igaz, hogy az általános pangás folytán az állam bevételei is megcsappannak.

De azért egy ezer milliós költségvetés keretében mégis lehetne fedezetet találni a legmértányosabb és legsürgetőbb követelésekre.

Természetesen ismét kilátásba van helyezve, hogy a legközelebbi jövőben megint tekintélyes számú új milliósokat kell a hadseregére áldoznia az országnak. Már hónapok óta hallunk erről: harangozni, még szép, hogy az illetékes körökben van annyi tapintat és okosság, hogy lassan-

SZARVAS és VIDEKE TÁRSZÁJA.

Ének a hétről.

Trocadéro de la máros,
Rég megírta Arany János
Hogy nem boldog a magyar,
Csak ha zene s szép lány mellett
Bút, bánatot eltemethet,
Izogatván nagyokat.

Nyolcz ifjú ül a Caffában
Oly szomorúk, haloványak,
Hja, mert hát a makaó . . .
Csitt! Ne többet! Hagyjuk ezt most,
Másról zengj te szegény lantos
Mert ez indíscrétió.

Ott hagytuk el, hogy az ifjak
Kimondották, nincs más vigasz,
Mint zene, bor s a szép lány.
P. tanár pedzse e dolgot,
Monaóh is igent sügött
S rá bálintott tem szklenár,

A kis báró szeme fénylett,
Csuka tenort füttyörészett,
Demokrát se szólt ellent,
Csupán csakis Dr. Szunyog
Zúgott bőszen contradicot,
Am ez latba nem vetett.

Zene zendült, zene zengett,
A pohár is összecsengett
És egy germán szép leány
Bibor ajka, édes csókja
Átvarázslá nektárrá a
Pán korcsmáros ó borát,

S csoda-e, ha ennyi jótól,
Tüzes csóktól, zene, bortól
Mámoros lett egy ifjú,
S hogy reggelre azt se tudta,
Oldalát bár mint is fúrta,
Hogy leány-e vagy fiú.

S csoda-e, ha ezt felfedni
A Raglánt le kellett vetni
S hogy így se volt eredmény,
Kávésleányt, mosóasszonyt
Nagy mordállyal interjúholt
'sz olyan kíváncsi volt szegény,

S minthogy ily kíváncsiságát
Sem mosónők, sem kávéslány
Ki nem elégítették,
Megtudni azt, mit óhajtott
S mire olyan nagyon vágyott
Társasághoz visszatért.

Am de biz' ott az asztalnál,
A hol ültek, nem talált már
Egyetlen egy pasasért.
Mind szelugrott, mind elbűt'a
És elő nem jöttek volna,
Nem bizony száz aranyért.

P. professzor bőszen kuksolt
Bill'árd alatt s kártyát osztott
Még ott is e dalia,
S Rámás urral emeltette,
Ki riudtan vonult mellé
Most segítsd óh Thália!

Csuka báró kályha telőn
Nem fűt tenort nagy rettentőn,
Stophlüt kapott hirtelen.
Dr. Szunyog mint ezt látá
Germán hölgy kötője alá
Szállott meg szép csendesen.

lassan adják be a keserű orvosságot az ország-
nak, nehogy egyszerre megvaduljon tőle.

Bizony ha így haladunk tovább, akkor a
költségvetésnek nem a nemzet vagyoni álla-
pota, hanem az erélyes végrehajtó lesz a funda-
mentuma.

Ujdonságok.

— **Bál a szanatórium javára.** Már lapunk
mult számában hírt adtunk arról az üdvös mozgalom-
ról, melyet Szarvas ifjusága avégből indított, hogy a
tüdőbetegek szanatóriuma javára hangversenyyel egy-
bekötött táncmulatságot rendezzen. E mozgalom im-
máron a végleges megalakulást is megérte, a mennyi-
ben a rendezőbizottság hétfőn tartott ülésén megalá-
kult. Elnök lett: Pollák Béla, alelnökök: dr. Belo-
poczky György és Jeszenszky Frigyes,
titkár: dr. Jeszenszky Elek, jegyző: Salacz
Elemér, pénztáros: Tyeblár Endre, ellenőr: Dan-
cs Szilárd, háznagy: dr. Martos József. Ezenkívül a
következők léptek be: Bobvos Soma, dr. Fuksz Béla,
dr. Goldberger Ödön, Harmati Pál, Huszerl Sándor,
Konstantinovic István, Lustig Sándor, Lévius Ernő,
Ponyiczky Kálmán, Rideg János, ifj. Salacz Ferencz
dr. Schiff Izidor, Sziglata Tivadar, Szemes Béla, Zoltán
Emil. Azonban még mindig számosan lépnek be a ren-
dezőségbe. Ezenkívül még két védnököt, egy diszel-
nököt és négy bálányát fog a rendezőbizottság fel-
kérni. A mulatság január 18-án lesz megtartva az
„Árpád“ szálloda összes termeiben. A hangverseny
részletes programja ezidőszent nincsen megállapítva,
csupán nagyobb vonásaiban, s ez a következő: Első
számunk a katonazerekar által játszandó nyitány van
kijelölve. Ezután következne az ünnepi prólóg. A prólóg
után az Eleven Újság kerül sorra, melyet mintegy
harmincz leány fog előadni s melynek egyes rovatait
városunk legügyesebb tollforgató emberei szerkesztik.
A meghívók körülbelül karácsonykor lesznek kibö-
cséjtva. A helyárak személyenként 3 koronában, a
családjegy pedig 8 koronában lett megállapítva.

— **Hangverseny.** F. hó 7-én folyt le az Árpád
szálloda nagytermében a szarvasi tanítók hangverse-
nye. Általános szabály, hogy a műkedvelőkről vagy
jót, vagy semmit. Minthogy jelen esetben az utóbbi
sokkal könnyebb dolog, e mellett maradt. Csupán
csak egyben vagyok bátor egy szerény tanácsot adni
a rendező bizottságnak. Ha máskor hangversenyt vagy
műkedvelői előadást rendeznek, az előadandó darabok-
kat a közönség izléséhez, művészi fejlettségéhez képest
válogassák meg. Mert hiszen pl. nagyon szépek voltak
azok az előadott zeneszámok, de fogadom, hogy nem
értette meg öt embernél több az egész tisztelt hallga-
tóságból. A mi pedig az utolsó számot, a vigjátékot
illeti az olyan hajmeresztő irodalmi szülemény volt, a
milyennel csak rémítheti egy író a világot. Olyan sze-
gény volna a magyar egyfelvonásos vigjáték irodalom,

hogy ennél jobbat nem lehetett találni? Nem hiszem.
Csak utána kellett volna nézni. A hangverseny pro-
gramm számjainak e helytelen megválasztása volt az oka
hogy a conventiónális dícséretnek dacára maguk a szerep-
lők is, közönség is, sőt talán a rendezőség is úgy vé-
lekedett, hogy ez a hangverseny erkölcsi érték szem-
pontjából messze mögötte maradt a szarvasi tanítók ez
előtti hangversenyének. Azonban abban, hogy a jelen-
volt közönség nem tudott jobban felmelegedni, bizony-
nyára nem kis része volt annak az irózatos légvonat-
nak, a mely a teremben uralkodott, dacára annak,
hogy a rendezőség egy egész napig fűtette a termet.
Ugy a helyközönség mint a férfiak nem merték az
egész előadás alatt levetni felöltőjüket, oly pokoli hideg
volt a teremben. Ha majd az ifjuság jannári báljára
lejön a főispánné ő méltósága, nem tudjuk, mit fog
szólni ehhez a szibériai állapothoz, mert hiszen bizo-
nyos, hogy addig sem lesz segítve e bajon, lévén ná-
lunk minden üdvös, hasznos javításnál szálló ige. „Ej
rá érünk arra még“.

— **Az Áchim-féle per** a napokban véget ért.
Az örökösök kiegyeztek. Az oldalági örökösök 90240
koronát kaptak.

— **A szanatórium egyesület** védnökségét — mint
gyulai tudósítónk értesít — József főherceg dr.
Lukács György főispán kérelmére elfogadta. A védnök-
köt a f. hó 16-án tartandó alakuló gyűlésen fogják
megválasztani.

— **A szarvasi új bírósági épület** felépíté-
sével Popjak György vállalkozó bízott meg a minisz-
ter által.

— **Nyilvános számadás.** A szarvasi helyi
tanító egyesület által 1901. évi december 7-én a Benka
féle alapítvány gyarapítására rendezett hangverseny
bevétele 357 K 70 f volt, melyből a kiadások levoná-
ván, az egyesület az alapítványra pótlással kettőszáz-
két (202) koronát adott. A bevételhez felülfizetéssel
járultak: Sziglata Tivadar 4 K, Bretz Berta 2 K, Ho-
léczy Mariska 2 K, Liska János 2 K, Krebs Zoltán
2 K, Balla Sándor 2 K, Mocsikó József 2 K, Ka-
raucsi István 1 K, Froska János 1 K, Elefant János
80 f, N. N. 40 f. A szíves felülfizetőknek, nemkülön-
ben a pártfogó nagy közönségnek ez uton is hálás kö-
szönetet mond a rendezőség.

— **Köszönetnyilvánítás.** A szarvasi helyi
tanító-egyesület által folyó 1901. évi dec. 7-én tartott
hangverseny szép sikere Zalay Masa, Mihálfői
Emma, Kutiik Etelka, Horváth Ilma, Lászlófi
Rózi, Dankó Ilonka, Kostyán Vilma, Harmati
Ilonka urhölgyek. J. S. M. Darier, Dr. Salacz
Aladár, Lévius Ernő, Bobvos Soma, Renner
Márton, Pálka Pál és Huszár József urak önfelá-
dozó fáradozásának, kiváló ügyes előadásának, éneké-
nek, játékanak s szíves vállalkozásának lévén köszö-
nhető, a miért mi kiváló tiszteletünk kifejezése mellet
mindannyiunknak ez uton is hálás köszö-
neteket nyújtunk. Rendezők.

— **Új párt.** A demokrata párt f. hó 12-én csü-
törtökön a Központ szállodában tartott gyűléséből ki-
folyólag megalakult a „szarvasi demokrata kör“ cim-

mél. A gyűlés lefolyásáról kiküldött tudósítónk követ-
kezőkben számol be. F. hó 12-én csütörtökön délután
1/4 órakor a Központ szálloda külön termében mint
egy száz választó polgár gyűlt össze. Előkelő gazda
és szegény ember vegyesen. A gyűlés megnyitása után
nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy a demokrata
pártot — a társas szellemnek democraticus irányban
való fejlesztése céljából megalakítják s lelkesedéssel
tömörülnek a democratia zászlója köré, melyre a népek
egyenlőségének, a rang és osztálykülönbség eltörlésé-
nek, az egyenlőségnek nagy és nemes eszmái vannak
felírva. A megalakulás alkalmából a párt táviratilag
üdvözölte Vázsonyit s egyben elhatározta, hogy még
ez év folyamán pártvacsorát fog rendezni, melyre Vá-
zsonyit is meghívja. A párt megalakulását a néphez
intézett szóval fogják tudatni, melyet vasárnap osz-
tanak szíjjel. A gyűlés után a postai demokrata kör
alapszabályaból kidolgozott alapszabályok felolva-
sása és elfogadása után a legnagyobb rendben szét-
oszlott.

— **A gyulai szinkörért** már eddig is négy
igazgató versenyzik: dr. Janovics, Komjáthy, Zilahi
és Somogyi. Uram Isten, mikor lesz Szarvas ilyen
kapos.

— **A gyomai képviselőválasztás** f. hó 9-én
folyt le. Beadtak 1575 szavazatot. Ebből kapott:

Dr. György Elek 1006,

Várkonyi István 538,

Szendrey Gerzson 31 szavazatot.

György abszolút többsége 473.

Ezen actus után a választási elnök a községháza
nagytermében tartalmas beszéddel átadta a mandátu-
mot a megválasztott képviselőnek, ki azt megköszönte.
Este a Holler vendéglőben társasvacsora volt.

— **Tisztújítás a megyén.** A vármegye decz.
16-án tartja IV-ik rendes közgyűlését. Az ezt követő
napon, azaz 17-én lesz megtartva az általános tiszt-
újítás.

— **Lopások.** A közelgő tél, a nagy nyomorúság
mindjobban és jobban megtermi gyümölcsöt és sok
dolgát ad a — rendőrségnek. Szerinte a városban, majd-
nem mindennap fordulnak elő lopási esetek. De mind
között az volt a legvakmerőbb, mely szerdán este 6
és 7 óra között történt. Ugyanis Tajber I. Gusztáv
fűszerkereskedőnek a fűtőn levő boltjának ajtajából
ismeretlen tettesek ellopták az ott kitélt levelezőlap
táblát a rajta levő levelezőlapokkal együtt. A rendor-
ság azt hiszi, hogy rendszeresen szervezett tolvajban-
dával van dolga s erősen érdeklődik a t. tagok kileté
iránt.

— **Lámpát.** Nyomorúságos világítási kísérletünk
csütörtökön este majdnem egy emberéletet követelt.
Ugyanis a vasutól jövő kocsik az Árpád szállodába
érkező utasokat a főbejárat előtt szokták letenni, ahol
unicumként egy lámpa sem ég, a mint ez más szálló-
dáknál szokásos. Emiatt napon az esti vonattal érkező
Grimm Mór helybeli tekintélyes fakereskedő is a szálló-
dába hajtatott s a mint a bejárat előtt kiszállt, a
kocsija háta megett robogó postakocsi abban a pillan-
atban hajtatott el az ő fogátja mellett s a kocsis a

Ott találta Monachot,
Hájas doktort s Trüs-müs Sándort
S megférének csendbe itt.
A Demokrát sem szavaulta,
Kátyhasutban elhallgatta
Nagy és dicső elveit.

S ördög tudja, hová fejtett
Vón' ez a comicus helyzet,
Melyről zengtem ime most,
Ha a rendnek éber öre
Ott nem termelt vón' időre
S rendet nem csinála ott.

Amde megjött s így mi talán
Mehetünk is innen tovább,
Lévén sok, sok új dolog
S felős hogy a papír, ténta,
Eszme, rim no meg a véna
Idő előtt el, kifogy.

Nagy muri van ép ma este
Az „Árpád“-ba, nagy terembe,
Menjünk oda szaporán,
Sok szép asszony lesz ma ottan,
És a miért szívünk dobban
Sok aranyos, szép leány.

Am de nini, mi új divat?
Szibéria tán mi itt van?
Szörnyen furcsa egy dolog!
Ingerlő, szép női keblet,
Sötét frakkot bunda elfed
És a fog mégis vuczog.

Csak talán nem — furcsa volna —
Ha hangverseny vón' az oka
E rémcs didergésnek?
Oh nem, oh, nem! Csak Cug koma
Itt még mindig olygarcha
S ellene mitsem tesznek.

Szibéria! Ha jól tudom
Ázsiától nincsen távol
S onnan jöttünk mi ide.
S így ezen és annyi máson,
Ázsiái állapoton
Csodálkozzon más, mi ne.

Ugy se soká tarthat ez már,
Majd segít a demokrata párt
A mely nem réy alakult,
Ismét boldog lesz a magyar,
Nem gyötri majd bánat és baj,
Minden állapot javul.

Tüdőnészben sem fog hullni
S benne oly sok elpusztulni,
Segít rajt' egy jó asszony,
Kit ezért az Isten áldjon,
Minden jóval elárasszon,
Utján rózsát fakasszon.

Annyi pompa, annyi fény közt
Nem zárkózott el a néptől
Szeretettel telt szíve,
S ajakáról harsonaként
Segély szózat szállt a népért
És megfogant az ige.

Szarvas város ifjusága
E megye arany virága
Sorompóba szállt érte.
Tüzzel, hévvel küzd a célért
Szegény tüdőbetegekért
Segítsd népek Istene.

Nagy hangverseny lesz a télen,
Amilyen már nem volt régen
S melynek párja nem leszen.
Katonáknak nagy bandája
Fog zenélni s koronája
Egy lap lesz, mely élven,

koromsötétben semmit sem látván, a postakocsi rudja elütötte Grimm Mór. De hála a véletlen szerencsének egy kis ütődésen kívül egyéb baja nem történt, mivel a postakocsi a kiáltozásra idejében megtudta fékezni a lovakat.

— **50 év óta** közkelettségnek örvendenek köhögés, rekedtség, torok és légzési szervek működési zavarainál a világhírű Egger-féle mellpasztillák, melyek a gyomrot nem rontják, kifűnő izüek, gyorsan és biztosan hatnak. Doboza 1 és 2 korona. Próbadoz 50 fill. Kapható minden gyógyszerárban és droguériában.

— **Magyarország és a világ.** A tudomány óriás lépésekkel halad egységesítés felé. Mind több és több fizikai és társadalmi jelenség csoportosul egy alap-ok körül. A fizika kimutatta, hogy hő, fény, elektromosság mind csak a mozgás más-más formái. Az irodalomtörténet és folklór napról-napra inkább megvilágítja azt a tényt, hogy a nemzetek bizonyos időszakoként nagyjában körülbelül egy eszmekörben mozognak, egy szellemi nívoun vannak. A történelem megmutatja, hogy a különböző korszakok eseményei nagyjában egy alap-okból vezethetők le s ugyanazon okok mennyire ugyanazon hatást hozták létre mindig és mindenütt, annyira, hogy felületes néző előtt szinte egy látszik, mintha a történelem ismételné önmagát. A történelemből bizonyos megfigyeléseket, szinte szabályokat lehet levonni, s a nemzetek mintha mind egy cél érdekében működnenek. A magyar szellem tevékenységét a világtörténet különböző frázisaiban még nem látnak beillesztve a világ egyetemes történetébe. Dr. Marcali Henrik kitűnő tudósunk az első magyar történettudós, ki egyenlő buzgalommal tanulmányozza a világnak és saját nemzetének történetét, s világtörténeli nagy munkájában pontosan és alaposan kimutatja a magyar nemzet szerepét a világ egyetemes történetében. Ez a nagy munka 12 kötetben jelenik meg. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes felbőr-kötésben 16 korona. Füzeteként is kapható 60 fillérré-vel. A 146. füzet most hagyta el a sajtót. Megjelen minden heten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

— **Elgázolás** Rémes szerecsélelenség történt pénteken délelőtt a piac téren. Springel Mihályné a piacról haza felé ballagott. Utja a fúton vitte keresztül, éppen akkor, midőn Jansik György helybeli gazda három hízott disznóval megrakott kocsija arra robogott. Springelne nem látta a közeledő kocsit, mivel egy piaci sátor mellett ment ki az utra s az e pillanatban odaért kocsi rudja elütötte. A szerencsétlen asszonyon az egész fogat keresztül ment. Átvágta gyomrát, úgy hogy belei kilogtak a fagyos földre. Azonkívül czomorgata is súlyos sérüléseket szenvedett. E zaeletlenül szállították a kórházba. Felgyógyulásához nincs remény.

— **Tanfolyam hibás beszédűek számára.** A vallás és közoktatásügyi miniszter f. évi 85715. sz. rendelkezése értelmében a siketnémák vaczi kir. orsz.

*Oh ez ujság remelt, csodás,
Mint egy tündér álomlátás
Vagy annál is szebb talán.
Minden rovat egy-egy leány.
Illatozó, bájos virág
Gyönyörű szép rózsaszál.*

*De ne menjünk ilyen messze,
Távol van még az az este
Mikor ez való leszen.
Térjünk inkább végül arra,
Hogy a bojkott feltámadu
S ismét gyáván fenyeget.*

*Megijesztett. Hát a toltat
Le is teszem és a nyulat
Nem ugratom mostan ki,
Eljő annak majd ideje,
Hogy arról szól hét éneke
Nos nyul uram, plázra ki.*

Hegedős.



intézetében, a gyógy-paedagógiai tanárképzővel kapcsolatban, a dadogók és egyéb beszédhibákban szenvedők számára a jövő 1902. évi jan. 3-án beszédgyógyító tanfolyam nyílik. E tanfolyam öt esetleg hat hónapig tart. Felvételt nyerhetnek rá mindkét nembeli hibás beszédű növendékek. Tandij a tanfolyam egész tartamára 60 korona. Szegényebb sorsu hibás beszédűek a tandijnak csak felét fizetik, teljes vagyontalanság igazolása esetén pedig tandijmentességben részesülnek. Vidéki hibás beszédűek gymnasiumi vagy polg. leányiskolai tanulmányaikat Vácson folytathatják. Felvétel végett jelentkezni kívánók személyesen vagy levélben forduljanak Borbély Sándor intézeti igazgatóhoz.

— **Sorsjegyek és értékpapírok** birtokosaira nélkülözhetetlen a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyv, a mely az 1902. év elején, mint a „Pénzügyi Hírlap” ingyen melléklete jelenik meg Lendvay Sándor szerkesztésében. Az Évkönyv a különféle értékpapírok magyarozatán kívül tartalmazza mindazon hasznos tudnivalókat, a melyek értékpapírok kezelésére, vásárlására, eladására stb. vonatkozik és ezenfelül teljes kimutatást közli mindazon sorsjegyeknek, részvényeknek, kötvényeknek, zálogleveleknek, a melyek 1901. végéig ki-sorsoltattak, de kiíratásra még bemutatva nem lettek. Sok millió korona azeremény hever gazdátlanul a pénz-tárakban, mert jogos birtokosoknak nincsen tudomása arról, hogy sorsjegyük ki van huzva. Ebből az Évkönyvből mindenki megírhatja, vajjon sorsjegyei vagy más értékpapírja ki van-e huzva Az Évkönyvet ingyen kapja mindenki, a ki a „Pénzügyi Hírlap”-ra előfizet. A „Pénzügyi Hírlap” előfizetési ára 5 korona. Előfizetheti legcélszerűbben postautalvánnyal a kiadóhivatalban (VII., Kerepesi-ut 41.)

CSARNOK.

D a l

Meghalni most? Nem, nem, halandó!
Erőd, hogy itt minden mulandó.
A boldogság, a szerelem
Csak elvirágozik hirtelen.

Ejts könnyet és haladj előre!
Alom volt, emlék lett belőle.
Halál sebed miatt sem ér.
A bánat is majd véget ér.

A mig szerelmesek vagyunk,
Két szem ragyog ránk égi lánggal;
Szívünk szolgálja az agyunk
Es nem törődünk az egész világgal.

S ha véget ér a szerelem:
Szellőcske fujta el a lángot;
Két szem lezárul hirtelen
Es elveszítjük az egész világot.

Rudnyánszky Gyula.

Volt egy legény.

Volt egy leány, barna leány,
Szőke legény szerette;
De a leány játszott véle
Forró köny ha jött szemébe
Csak nevette, csak nevette.

Én voltam a szőke legény,
Te voltál a barna leány.
El tudtalak tán feledni
Hanem más leányt szeretni,
Nem tudok már igazán.

Erdősi Dezső.

Zokogva mondottad.

Zokogva mondottad, hogy bucsuzni jöttél:
„Esküszöl az égre,
A mi szerelmünknek, tiltott szerelmünknek
Mindörökre vége, mindörökre vége!”

De azért a szívem — siratni a múltat —
Idehajtott másnap,
S könnyeden át mosolyogva szemrehányón mondod:
„Oly régóta várlak, oly régóta várlak!”

Fáy Nándor.

Szerkesztői üzenetek.

Bus magyar. Levelét megkaptuk, de azt még a „Közönség köreiből” c. rovatunkban sem közölhetjük. Nem pedig azért, mert b. nevét a szerkesztőséggel tudatni elmulasztotta. Csupán álnévvel ellátott leveleket nem közlünk. Különben is valószínűleg tévedni tetszett. Mi nem vagyunk kaszirnó közvetítő intézet. Tőlünk akár német, akár hontentotta nyelven beszélhet az „Árpád” kasszájának csillaga. De megnyugtatóra mondhatjuk, hogy teljesen alaptalan azon aggálya, miszerint talán a nevezett kávéházban levő kaszirnó „germanizálná” a szarvasi ifjúságot. Nagyon szomorú volna az, ha így lenne. Hála a magyarok istenének, hogy nem így van.

13576. Sorsjegye nem nyert.

Kiváncsi. A hét énekét Salacz Elemér írja.

Frivol. A mai tárcában megkeresheti rá a feleletet.

Utazó. Hogy Szarvas város két első vendéglőjének az „Árpád”-nak és „Központ”-nak a hatóság miért nem ad általános záróra engedélyt? Erre mi is kíváncsiak vagyunk. Mindakettőnek van szállodája. Ugy az érkező, mint a távozó vendégeknek szóval a nagy közönségnek előnyére szolgálna az, ha legalább e két vendéglőnek, tekintettel az éjjeli vonatközlekedésre, megadnák a reggel 5 óráig tartó záróra engedélyt. De talán, mivel a közönség érdekét szolgálná ez, épp azért nem adják meg. Így van ez nálunk. Különben evvel még bővebben is fogunk foglalkozni.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

Szálloda átvétel.

Van szerencsénk tudatni a t. c. közönséggel, miszerint a mai naptól kezdődőleg átvettük az Árpád szálloda és vendéglő vezetését. Az összes helyiségeket teljesen a mai kor igényeinek megfelelően alakítottuk át. Az italokat kizárólag a legelső és legjobb birnek örvendő bor termelőktől szerezzük be s úgy ezeknek kezelését, valamint a legkényesebb izlés teljes kielégítésére is képes konyhát személyesen vezetjük. Főcélunk: a közönség pontos és figyelmes kiszolgálása.

Tömeges pártfogásért esedezünk.

Garai testvérek.

1417
1901 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a szarvasi kir. járásbíró-ságnak 1901. évi V 650/2. számú végzése folytán Dr. Fleiner Soma budapesti ügyvéd által képviselt Fenyves Ármin és társa javára Blaskó Zsuzsanna ellen 188 K 10 f s jár. erejéig 1901. évi november hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával felülfoglalt és 720 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, malacok, koporsók, művirágokból álló ingóságok az 1881. évi 60. t.-cz. 67. §-ának figyelemmel-tartása mellett nyilvános árverésen eladatnak.

Emez árverésnek a szarvasi kir. járásbíró-ság 1901-ik évi V. 650/2. számú végzése folytán 188 K 10 f tökekövetelés, ennek 1901. évi október hó 17 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 39 K 55 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Szarvason, 1615. sz. a. leendő megtartására 1901. évi december hó 21-ik napjának délutáni 3 óráját határidőül kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókát oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbbetigérőnek, szükség esetén becsáron alul is eladom.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szarvason, 1901. évi decz. hó 9-ikén.

Magyar Mihály,
kir. bírósági végrehajtó,

A virágkedvelő közönség becses figyelmébe!

Menyasszonyi, báli, bálanyai mellcsokrok, sirkoszoruk stb. készítése, valamint virágasztalok a legszebb növényekkel díszítése jutányos árérték-szittetnek.

Látogatókat szívesen fogadunk.

Medveczky testvérek
műkertészeti és rózsá telepe.

Hallatlan olcsó árak!





Szép Márton
órák és ékszerész
S Z A R V A S O N.

Van szerencsém a t. közönségnek b. tudomására adni, hogy a mostani saisonra rendkívül szép választéku raktárt tartok.

Arany gyűrűk és fülbevalókban oly nagy raktár áll a n. é. közönség rendelkezésére, a minő még Szarvason soha nem létezett; **hallatlan olcsó árak mellett.**

Ki tehát ékszert cserélni vagy vásárolni szándékszik, az fáradjon el hozzám s meg lesz győződve arról, hogy tényleg nálam van a legnagyobb választék és olcsóbban vehet mint bárhol.

Üzletem Szarvason a legolcsóbb forrásnak van elismerve.

Hallatlan olcsó árak!

Rendkívüli választék arany gyűrűk és fülbevalókban!

Óriási választék arany gyűrűk és fülbevalókban!

Szőlőoltványok.

szokványminőségben.
A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótálással.

Élőkerítés.

Gleditschin cseméték és magvak.
Uradalomnak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Egy az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívüli csekély kiadással, melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára 6 frt.

Diócséméték.

Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt. Színes fénynyomata főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetük minden rendelési kötelesség nélkül. Az árjegyzéken kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát hasznára ne fordítanák, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így meg azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím: „Érmelléki első szőlőoltvány-telep” Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

!! A legszebb karácsonyi ajándékok !!

Diszes és képeskönyvek • Albumok • Emlékönyvek • Finom levélpapírok diszes dobozokban

✦ Naponként a legnagyobb választékban érkeznek képes levelezőlapok. ✦

Karácsonyi és ujévi ajándéku alkalmas névjegyek és üdvözlőkártyák dús választékban.

Kaphatók a
SÁMUEL ADOLF
könyvkereskedésében Szarvason.

Finom gyermekjátékok!

valamint különféle igen szép

KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK

karácsonyfák, diszek és csukorkák
nagy választékban jutányosan kaphatók

TAJBER I. G.
kereskedésében SZARVASON.



Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel.
(Hangszerekért legnagyobb.)

Hadsereg-szállításért ezüst éremmel

STOWASSER JÁNOS

cs. és kir. udvari hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,

BUDAPEST II, Lánchíd utca 5 szám,
saját házában (a kereskedelmi ministerium mellett.)

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára

Hegedűk vonóval	— — — —	3 frittól	15 frtig.
Mesterhegedűk vonóval	— — — —	15 frittól	300 frtig.
Gordonkák vonóval	— — — —	8 frittól	150 frtig.
Nagy bőgők vonóval	— — — —	28 frittól	100 frtig.
Fuvolák	— — — —	2 frittól	100 frtig.
Szárnykürtök, trombita, helikon, stb.	— — — —	12 frittól	feljebb
Czimbalmok	— — — —	35 frittól	300 frtig.
Rákóczy-tárogatók	— — — —	30 frittól	60 frtig.

Elpuoztithatalan **HARMONIKÁK** 3, 4, 5, 6, 8,
kitünő erős hangu — 10 frittól 80 frtig.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Harmonikákról külön árjegyzék kéréndő.

Oh jaj!

Köhögés rekedtség és elnyalkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Éljen!



Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Deboza 1 korona és 2 korona.
Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR”
GYÓGYSZERTÁR
Budapest VI., Váci-körút 47.



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Kapható SZARVASON: Ackermann Gyula, Medveczky József, Bugyis Andor gyógyszerárakban.